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台灣電力公司 108年度新進僱用人員甄試試題 

科  目:專業科目 A（輸配電學）  

考試時間:第 2節，60分鐘 

注 

意 

事

項 

1.本試題共 4頁(A3紙 1張)。 

2.本科目禁止使用電子計算器。 

3. 本試題為單選題共 50題，每題 2分，共 100分，須用 2B鉛筆在答案卡畫記作答，於本
試題或其他紙張作答者不予計分。 

4. 請就各題選項中選出最適當者為答案，各題答對得該題所配分數，答錯或畫記多於一
個選項者倒扣該題所配分數 3 分之 1，倒扣至本科之實得分數為零為止，未作答者不給
分亦不扣分。 

5.本試題採雙面印刷，請注意正、背面試題。 

6.考試結束前離場者，試題須隨答案卡繳回，俟本節考試結束後，始得至原試場或適當
處所索取。 

 

  [A] 1. 下列何者不屬於架空線路絕緣礙子應具有之特性? 

(A)絕緣能力低 (B)料質堅固 (C)伸縮性小 (D)洩漏電流小 

  [D] 2. 下列敘述何者不屬於架空地線之功用？ 

(A)防止直接雷擊於架空導線，有防雷遮蔽效果 

(B)減低對通訊線之感應干擾 

(C)雷擊時能將電流分成多數支路，進而降低電壓降情形 

(D)可降低線路對地電容 

  [B] 3. 一 1,000 kV電壓突波通過架空線，突波阻抗為 600 Ω，至一接合處與另兩條長輸電線接合，

且該兩條長輸電線之突波阻抗分別為 100 Ω及 200 Ω，下列何者為接合處之電壓值？ 

(A) 100 kV (B) 200 kV (C) 250 kV (D) 400 kV 

  [B] 4. 下列何者為負載端無載時之端電壓與滿載時之差值，以滿載電壓之百分比表示者？ 

(A)輸電效率 (B)電壓調整率 (C)負載因數 (D)功率因數 

  [D] 5. 下列何者不屬於裝設於輸電架空導線上之裝置？ 

(A)制震器 (B)間隔器 (C)弧角或弧環 (D)複合光纖地線接續盒 

  [C] 6. OCB是下列何者設備之英文縮寫？ 

(A)交流斷路器 (B)空氣斷路器  (C)油斷路器 (D)真空斷路器 

  [A] 7. 短程輸電線路，係指輸電線長度小於多少公里？ 

(A) 80 (B) 120 (C) 250 (D) 360 

  [D] 8. 下列有關地下電纜的敘述何者有誤？ 

(A)增加供電之可靠度 (B)減少雷擊事故 

(C)美化市容 (D)較架空線路建置成本為低 

  [C] 9. 家用電每月基本度數為40度(未超過40度者以基本電費100元計算)，超過40度之部分以每度3

元計價，今有1台電熱器1,500 W，每天使用10小時，請問一個月後(以30天計算)應付多少電

費？ 

(A) 1,230元 (B) 1,250元 (C) 1,330元 (D) 1,350元 

  [D] 10. 某一電路之有效功率等於無效功率時，其功率因數為多少？ 

(A) 0.5 (B) 0.55 (C) 0.6 (D) 0.707 

【請翻頁繼續作答】 
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  [A] 11. 試求電壓v(𝑡) = 10 cos(10𝑡 + 30°) 𝑉與電流i(𝑡) = -5 sin(10𝑡 − 70°) 𝐴間的相位關係為何？ 

(A)電壓領先電流10° (B)電流領先電壓10° 

(C)電壓領先電流100° (D)電流領先電壓100° 

  [B] 12. 有關平衡三相系統之敘述，下列何者正確？ 

(A) Δ型接法，線電壓是相電壓的√3倍 

(B) Δ型接法，線電流是相電流的√3倍 

(C) Y型接法，線電壓是相電壓的1倍 

(D) Y型接法，線電流是相電流的√3倍 

  [B] 13. 一正相序Y接平衡三相電壓源，線電壓𝑉𝑎𝑏 = 50√3∠30° 𝑉，經由每相線路阻抗為1 + j 0.5 Ω的

傳輸線，傳送電力到單相阻抗值為9 + j 7.5 Ω的平衡Δ接負載，求a相電流Ia為何？ 

(A) 10∠ − 6.87° A (B) 10∠ − 36.87° A 

(C) 10√3∠ − 36.87° A (D) 10√3∠ − 6.87° A 

  [B] 14. 試求F(s) =
𝑆+1

𝑆2+7𝑆+12
的逆拉普拉斯轉換為何？ 

(A) −3𝑒−3𝑡 − 2𝑒−4𝑡 (B) −2𝑒−3𝑡 + 3𝑒−4𝑡 (C) 2𝑒−3𝑡 − 3𝑒−4𝑡 (D) 3𝑒−3𝑡 − 2𝑒−4𝑡 

  [C] 15. 假設平衡三相Y接電路的相電壓VBN為220∠-150° V，且為正相序，試求線電壓VBC值為何？ 

(A) 311.13∠ - 120° V (B) 311.13∠ - 180° V (C) 381.05∠ - 120° V (D) 381.05∠ - 180° V 

  [A] 16. 電感器端電壓(v)與電流(i)的數學微分關係式為何？ 

(A) v(t) = L
𝑑𝑖

𝑑𝑡
 (B) v(t) = i

𝑑𝐿

𝑑𝑡
 (C) i(t) = L

𝑑𝑣

𝑑𝑡
 (D) i(t) = v

𝑑𝐿

𝑑𝑡
 

  [無
標
準
解] 

17. 一單相二線式輸電線路，送受兩端相距20 km，倘輸電線路常數r = 0.3Ω / 𝑘𝑚，𝑋𝐿 = 0.4Ω / 𝑘𝑚

，當負載端受電為500 V時，負載電流為10 A，功率因數為60 %滯後，試求送電端電壓為何？ 

(A) 500 V (B) 550 V (C) 580 V (D) 600 V 

  [D] 18. 某一輸電線路之突波阻抗ZC = 1/3 kΩ，導線上進行波之傳播速度𝓋 = 3 × 108 𝑚
𝑠⁄ ，則此導線

並聯電容為多少(法拉/公尺)？ 

(A) 1 × 10−8 (B) 1 × 10−9 (C) 1 × 10−10 (D) 1 × 10−11 

  [C] 19. 有關理想的R、L、C三元件串聯電路之敘述，下列何者有誤？ 

(A)發生諧振現象時，電路的阻抗值最小 (B)發生諧振現象之頻率與電阻R無關 

(C)電阻R越大，品質因數越高 (D)不一定為低通濾波器 

  [D] 20. 有一硬抽銅線規格為7/1.0 mm，其截面積為多少mm2？ 

(A) 
π

7
  (B) 

π

4
  (C) 

4π

7
 (D) 

7π

4
  

  [B] 21. 下列何者之數值必≧1？ 

(A)負載因數 (B)參差因數 (C)損失因數 (D)重合因數 

  [C] 22. 720 kW的負載功率因數為0.6，如要改善因數為0.8時，應加裝多少容量之電容器？ 

(A) 220 kVAR (B) 320 kVAR (C) 420 kVAR (D) 520 kVAR 

  [C] 23. 下列何者不屬於功率因數提高對電力系統之主要影響？ 

(A)降低線路電流 (B)減少線路壓降 (C)降低系統供電能力 (D)減少電力損失 

  [C] 24. 有關每相導體採成束導體(Bundled Conductors)(採用2條以上之導體)，下列敘述何者有誤？ 

(A)減少對通訊線的干擾 (B)降低電暈損失 

(C)增加電位梯度 (D)降低突波阻抗 
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  [D] 25. 試求【圖1】電路圖中之Ix、Iy及Iz為何？ 

(A) Ix = 9 mA、Iy = - 2 mA、Iz= - 10 mA 

(B) Ix = - 2 mA、Iy = - 10 mA、Iz= - 9 mA 

(C) Ix = - 10 mA、Iy = - 2 mA、Iz= - 9 mA 

(D) Ix = 9 mA、Iy = - 10 mA、Iz= - 2 mA 

 

 

                                                                                                       【圖 1】 

  [C] 26. 一20 kW電熱器，由每天使用4小時減少成每天使用1小時，30天省多少電費(電費每度2.5元)？ 

(A) 1,500元 (B) 3,000元 (C) 4,500元 (D) 6,000元 

  [B] 27. 兩負載分別為a、b歐姆，在同一電壓源下，串聯與並聯之功率比值為何？ 

(A) 1/(a+b) (B) ab/(a+b)2 (C) (a+b)/ab (D) ab/(a+b) 

  [D] 28. 試求【圖2】電路圖中之RAB為何？ 

(A) 3 Ω  

(B) 6 Ω 

(C) 8 Ω 

(D) 9 Ω 

 

                                                                                                                                      【圖2】 

  [A] 29. 如【圖3】Y→△電阻值轉換，試求R1、R2及R3為何？ 

(A) R1 = 14 Ω、R2 = 28 Ω及R3 = 7 Ω 

(B) R1 = 30 Ω、R2 = 15 Ω及R3 = 8 Ω 

(C) R1 = 8 Ω、R2 = 15 Ω及R3 = 30 Ω 

(D) R1 = 14 Ω、R2 = 7 Ω及R3 = 28 Ω 

                                                                                                                                      【圖3】 

  [B] 30. 有關保護電驛國際代號87之定義敘述，下列何者正確？ 

(A)交流限時過電流 (B)差動保護 (C)交流方向性過電流 (D)瞬時過電流 

  [A] 31. 直徑d為2密爾(mil)的導線，其截面積為多少圓密爾(CM)？ 

(A) π  (B) 2π (C) 3π (D) 4π 

  [A] 32. 有一61股直徑4 mm素線組成之鋁絞線，試求鋁絞線之外徑為多少mm？ 

(A) 36 (B) 40 (C) 44 (D) 48 

  [B] 33. 有關自耦變壓器的敘述，下列何者有誤？ 

(A)漏電抗低 (B)系統容量不變 (C)低損耗、效率高 (D)體積小、節省材料 

  [C] 34. 有一變壓器之標示牌額定值50 kV及400 MVA為基準值時，得到阻抗標么值為j 0.1，若改以

5 kV及100 MVA為基準值時，其阻抗標么值為何？ 

(A) j 0.25 (B) j 0.625 (C) j 2.5 (D) j 4 

  [A] 35. 有關變壓器採標么值計算，下列敘述何者有誤？ 

(A)仍有三相計算√3的常數 (B)不分接線方式其標么阻抗不變 

(C)標么值為一比例值，故無單位 (D)容易觀看故障電流不易發生錯誤 

  [C] 36. 某用戶群設備負載總和為350 kW，其需量因數為0.75，參差因數為1.25，系統之平均功率因

數為0.7滯後，則綜合用電最大需量為多少kW？ 

(A) 120 (B) 150 (C) 210 (D) 300 

  [D] 37. 承第36題，供給該用戶群設備之額定供電容量為多少kVA？ 

(A) 120 (B) 150 (C) 210 (D) 300 

12mA

3mA Ix

2mAIz

4mA

Iy

【請翻頁繼續作答】 
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  [D] 38. 有關保護電驛具備條件的敘述，下列何者有誤？ 

(A)靈敏度高 (B)故障發生迅速動作 (C)不會誤動作 (D)維護點檢複雜價格高 

  [B] 39. 如【圖4】三相之3芯電纜芯線對地電容為C1，芯線間電容為C2，其中C1 = 6

微法拉，C2 = 2微法拉，試求等效單相對地電容值為多少微法拉(10-6F)？ 

(A) 8 (B) 12 

(C) 14 (D) 16 

                                                                                                             

 

                                                                                                                                          【圖4】 

  [D] 40. 如【圖5】將一2000 V / 200 V、25 kVA雙繞組變壓器改成升壓自

耦變壓器，繞組AB為200 V，繞組BC為2000 V，則輸出額定容

量將成為多少kVA？ 

(A) 25 (B) 125 

(C) 175 (D) 275 

 

                                                                                                                                        【圖5】 

  [A] 41. 如【圖6】所示電路，其b、c兩端之電壓Vbc為何？ 

(A) 50V (B) 75V 

(C) 100V (D) 150V 

 

                                                                                                                                        【圖6】 

  [C] 42. 為避免絕緣礙子表面發生閃絡現象並保護其免予破損，一般可於礙子連兩端裝設何種裝置？ 

(A)制震器 (B)間隔器 (C)弧角或弧環 (D)跳線補強裝置 

  [A] 43. 下列何者為氣體斷路器最常使用之絕緣氣體？ 

(A)六氟化硫 (B)氮氣 (C)二氧化碳 (D)空氣 

  [B] 44. 原3台單相變壓器△-△接供電，改為2台V-V接供電，此時變壓器利用率為何？ 

(A) 66.7% (B) 86.6% (C) 90.9% (D) 100% 

  [A] 45. 下列敘述何者不屬於鐵心為矽鋼片之特性？ 

(A)減少導磁係數 (B)減少磁滯損失 (C)減少渦流損失 (D)穩定磁性 

  [B] 46. 一台變壓器10 kVA，其鐵損為300 W，銅損為600 W，一日中有12小時全負載，其餘12小時無

負載，負載功率因數為0.8，則此變壓器全日效率最接近下列何者？ 

(A) 76% (B) 87% (C) 90% (D) 91% 

  [B] 47. 一平衡三相式線路，每條導線之電阻為8 Ω，電感阻抗為6 Ω，該線路負載端電壓為10√3 kV

，負載功率為2,400 kW，功率因數為0.8滯後，其送電端電壓為何？ 

(A) 10√3 kV (B) 11√3 kV (C) 12√3 kV (D) 13√3 kV 

  [A] 48. 某用戶裝設50 W之電燈8盞，850 W之電鍋1具，950 W之電視1台及80 W之電燈10盞，已知其

最大需量為2,100 W，試求其需量因數為何？ 

(A) 70% (B) 75% (C) 80% (D) 85% 

  [D] 49. 有三個電阻其電阻值均為12 Ω，下列敘述何者有誤？ 

(A)兩個串聯再與第三個並聯時電阻為8 Ω (B)全部串聯時電阻為36 Ω 

(C)兩個並聯再與第三個串聯時電阻為18 Ω (D)全部並聯時電阻為6 Ω 

  [C] 50. 導線線徑1 MCM等於多少圓密爾(CM)？ 

(A) 1 × 10−3 (B) 1 × 102 (C) 1 × 103 (D) 1 × 106 

 


